

Африка.

1 . Географическое положение.

Африка - уникальный континент, полный интригующих загадок и тайн. Это второй по площади и численности населения материк нашей планеты после Евразии. Африканское побережье омывают воды Средиземного и Красного морей, Атлантического и Индийского океанов. В рельефе Африки преобладают равнины. Здесь нет высоких и длинных цепей гор. Самая высокая гора континента - Килиманджаро. Ее снежная вершина достигает высоты 5 тысяч 895 метров.

Почти 80% африканского континента занимают пустыни. Уникальная достопримечательность Северной части Африки - пустыня Сахара. Ее площадь лишь немного меньше территории Соединенных Штатов Америки. Раньше земли Сахары были очень плодородными. Но изменение погодных условий превратило их в пустыню. Теперь песок в жаркий летний полдень здесь раскален до 70 градусов, а воздух до 40.

Африка - огромный континент. Вместе с прилегающими островами его площадь составляет более 30 миллионов квадратных километров, а самого материка - более 16. Для удобства Африку разделяют на несколько регионов. Посмотри внимательно на карту. Ее можно легко представить в форме головы слона - самого крупного африканского животного. Получилось?

Тогда легко запомнить, что Северная Африка - это верх головы нашего слона, примерно до уровня глаз. Большое слоновье ухо - это Западная Африка. Знаменитый Африканский Рог - Восточная Африка. Это большой полуостров, который подобно бивню слона врезается в воды Индийского океана. Здесь расположены крупнейшие водоемы Африки - знаменитые озера Виктория, Альберт и Танганьика. Хобот нашего слона южнее линии экватора - это Южная Африка. И наконец, Центральный регион Африки - это добрая улыбка нашего слона.

2 . Немного истории происхождения, кто открывал (известные фамилии) и крупные города.

Африка - огромный континент. Сразу обойти такую большую территорию никто не сможет. Ты конечно понимаешь, что открывали его не весь сразу, а частями. Тесное соседство Северной Африки с Европой позволило начать изучение материка еще в глубокой древности. Уже в средние века началось активное освоение глубин материка.

Изначально жители древнего государства Карфагена на севере Африки называли словом «афри» людей, которые обитали за пределами города. Позже появился суффикс «-ка», что значит местность или страна. Потом Африкой уже называли и все вновь открытые регионы и сам материк.

Немало сложных, а порой и очень опасных загадок пришлось разгадать путешественникам на своем долгом пути. Диего Као был первым европейским мореходом, который в 1484 он сумел перейти линию экватора и достиг пределов Южной Африки. Его эстафету принял Бартоломео Диас. Спустя два года он открыл самый южный предел континента - мыс Доброй Надежды, и посетил восточные земли. Уже в следующем десятилетии изучением восточного побережья занялся Васко да Гама. А Давид Ливингстон сумел первым преодолеть пески пустыни Калахари на юге Африки.

Численность населения материка составляет более 1 миллиарда человек. На его территории располагается около 60 государств. По уровню роста и строительства городов Африка значительно отстает от других континентов. Из полезных ископаемых Африка знаменита прежде всего крупными месторождениями алмазов, золота и нефти. В такие места всегда стекается немало искателей приключений. Но основная часть местных жителей предпочитает кочевой образ жизни. Лишь менее 30% населения Африки живет в городах. Самые крупные африканские города - это Каир, столица Египта, и Лагос, крупнейший порт Нигерии.

3 . Флора — фауна.

Африка - самый жаркий континент нашей планеты. Среднегодовая температура превышает 20 градусов Цельсия. Здесь нет привычной для нас зимы. Смена сезонов различается лишь количеством выпадающих дождей. И это вполне закономерно. Ведь вся территория лежит в зонах самого жаркого климата. Экватор пересекает материк почти посередине. Это легко объясняет равномерную смену природных зон на север и юг от экватора.

Африка – и весьма обширный континент. Распределение природных и климатических зон вызвано не только близостью к экватору, но и высотой над уровнем моря, количеством выпадающих осадков и близостью океана. Здесь можно встретить удивительное разнообразие природных ландшафтов и представителей животного мира. Здесь обитают растения и животные, многих из которых невозможно встретить на других материках. На вершинах гор лежат вечные ледники. В долинах полноводных рек растут непроходимые заросли мангровых деревьев, живут крокодилы и бегемоты. А на побережье можно познакомиться с радужным миром обитателей коралловых рифов.

Центральная Африка и берега Гвинеи на Западе принадлежат экваториальному поясу. Здесь всегда выпадает много дождей, и в изобилии растут пышные и многоярусные леса. В более северных и южных районах сезоны летних дождей сменяются господством засушливой зимы. Здесь образовались травянистые саванны с редкими островками деревьев и кустарников. По их бескрайним просторам кочуют многочисленные стада зебр, антилоп. Живут жирафы, слоны и страусы. Охотятся царственные львы и быстроногие гепарды. Еще дальше от экватора на север и юг выпадает совсем мало дождей, и трудно выживать животным и растениям. Там простирается безжизненная пустыня.